

## SVIATOSŤ KŇAZSTVA

„Podte za mnou a urobím z vás rybárov ľudí.“

„Kto vás počúva, mňa počúva, a kto vami pohádza, mnou pohádza. Kto však pohádza mnou, pohádza tým, ktorý ma poslal.“

Posledné dve sviatosti sú zamerané na spásu iných. Prispievajú aj k osobnej spásu, ale prostredníctvom služby iným.

Aby Ježiš mohol nepretržite pokračovať vo svojej kňazskej službe aj po odchode do neba, ustanovil sviatosť kňazstva. ňou prepožičiava svoju kňazskú moc kňazom. Pomocou nich je stále prítomný v Cirkvi a stále pokračuje v kňazskom poslaní.

Kňazstvo je sviatosť, ktorou Ježiš udeľuje svoju kňazskú moc a dáva potrebnú milosť k tomuto úradu. Kňazstvo je prostrednícka služba medzi Bohom a ľuďmi. Je to služba na poučovanie a posväcovanie ľudí v Cirkvi.

Cirkev vidí základ sviatosti kňazstva v poverení: kázať, odpúšťať hriechy, sprítomňovať Kristovu obeť.

**Priebeh vysluhovania sviatosti kňazstva:** biskup vkladá svoje ruky na hlavu prijímateľa svätenia, pričom sa modlí zsväčujúcu modlitbu.

**Vysluhovateľ:** biskup (pre všetky tri stupne sviatostného kňazstva).

**Prijímateľ:** jedine pokrstený muž.

Príprava na kňazstvo sa uskutočňuje štúdiom posvätnéj teológie a výchovou v kňazskom seminári. Je spoločnou starosťou celej Cirkvi. Za kňazské povolanie sa pravidelne modlíme a napomáhame ich rozvoj.

K otázke svätenia žien dal odmietavé stanovisko pápež Ján Pavol II. v Apoštolskom liste „*Ordinatio sacerdotalis*“ z 31. 5. 1994. Vyhlásil, že učenie o nemožnosti kňazskej vysviacky žien má byť považované všetkými veriacimi za definitívne. Žena týmto rozhodnutím nie je diskriminovaná. Ženy dostávajú iné možnosti ako v určitých prípadoch krstiť, pochovávať, asistovať pri uzatváraní manželstva, rozdávať Eucharistiu, sú lektorkami, žalmistami...

### Účinky kňazstva:

- rozmnožuje posväčujúcu milosť
- vtlačá do duše nezmazateľný znak
- udeľuje sviatostnú moc (duchovnú moc pre svoj úrad):

a) diakon: moc posluhovať biskupovi a kňazovi pri slávení Eucharistie

b) kňaz: moc konsekrovať chlieb a víno a odpúšťať hriechy

c) biskup: moc ordinovať (svätiť)

Kňaz má byť vzorom cností a mravných zásad, viery, pokory, pri naplňaní evanjeliových rád:

+ poslušnosť: vnútorná dispozícia nehľadať svoju vôľu, ale vôľu toho, ktorý ho poslal.

+ čistota: zdržanlivosť pre Božie kráľovstvo. Oddanie sa Ježišovi a Cirkvi s nerozdeleným srdcom.

+ chudoba: podriadenie všetkých dobier najvyššiemu dobru - Bohu a jeho kráľovstvu. Má sa zriekať zbytočných vecí.

„Akých kňazov si vymodlíte, takých budete mať.“ (Sv. Don Bosco)